

На сцену приглашаются многодетные матери. Знаком отличия Свердловской области «Материнская доблесть» II степени за воспитание девяти детей награждается **Марта Сандал** из Каменска-Уральского. Знаком отличия III степени за воспитание пятерых детей – **Анастасия Бердышкова** из Лесного, **Руфия Сивкова** из Серова и **Татьяна Шестакова** из Алапаевского района.

Первый заместитель губернатора Алексей Шмыков вручает матерям награды и красивые букеты. За своими мамами из зала с восхищением наблюдают дети. Уже ради таких наполненных любовью взглядов стоит проводить такие мероприятия.

Церемония продолжается вручением Знака отличия региона «Совет да любовь». Эта почетная миссия за председателем Законодательного Собрания Свердловской области Людмилой Бабушкиной.



Знак отличия Свердловской области «Совет да любовь» учрежден областным законом в 2010 году, им награждаются супружеские пары, прожившие в браке не менее 50 лет, воспитавшие детей и внуков. За весь период действия закона Знак отличия Свердловской области «Совет да любовь» вручен более 66 тысячам пар.

В 2023 году Знак отличия Свердловской области «Совет да любовь» получили 4,5 тысячи свердловских супружеских пар, отметивших золотую свадьбу. Вместе с наградой оба супруга также получают по пять тысяч рублей. Это благодарность и поощрение от правительства региона за создание крепкой семьи, воспитание детей.

– Региональный закон об учреждении Знака отличия «Совет да любовь» был принят по просьбе семейных пар. 50 лет прожить в браке – это большой труд и ответственность. Но мы закрепили в региональном законе еще одно условие – необходимо воспитать достойных детей. В больших, крепких семьях растут добрые, отзывчивые, очень внимательные дети. Желаю всем родителям счастья, здоровья, благополучия, всего са-

мого наилучшего! Мы – представители органов власти Свердловской области – всегда будем со вниманием прислушиваться к вашим пожеланиям и предложениям, – говорит Людмила Бабушкина.

На сцену для вручения Знака отличия региона «Совет да любовь» поднимаются **Зоя и Владимир Литвиновы** из Талицы, **Нина и Александр Пановы** из Сухого Лога, **Валентина и Виктор Кесаревы** из Алапаевска. Все присутствующие здесь встречают награждаемых аплодисментами уважения. Людмила Бабушкина вручает им Знаки отличия и статуэтки с символикой Года семьи.

Но на этом церемония не заканчивается. На сцену приглашается семья **Чавриковых** из Сысертского района. В Свердловской области в целях поддержки семей, в которых родился (или усыновлен) третий или последующий ребенок, с 2011 года принят и работает закон «Об областном материнском (семейном) капитале». Алексей Шмыков и Людмила Бабушкина вручают Чавриковым юбилейный, стотысячный сертификат. На сцену супруги поднимаются вместе с детьми, младший член семейства при этом уютно покоится на руках отца. Сегодня сумма регионального материнского капитала превышает 167 тысяч рублей, деньги можно потратить на приобретение жилья или улучшение жилищных условий, на образование детей или на медицинские услуги для них.

Людмила Бабушкина напоминает, что депутаты Законодательного Собрания неоднократно вносили изменения в закон «Об областном материнском (семейном) капитале», расширяя перечень направлений применения материнского капитала. В июне 2022 года закон дополнен положениями, предусматривающими установление для многодетных семей новых мер соцподдержки – частичной компенсации затрат на подключение жилых помещений к газовым сетям или частичного освобождения от затрат на подключение жилья к газовым сетям. В ноябре 2023 года принят закон, предусматривающий возможность направления средств областного материнского капитала на подключение жилых помещений к сетям электроснабжения, водоснабжения и водоотведения, включая затраты на приобретение необходимого оборудования и материалов, разработку проектной документации, монтаж оборудования, пусконаладочные и другие работы, связанные с подключением.

– На что потратим деньги, пока не решили. Возможно, вложим в недвижимость. Очень хорошо, что в регионе действуют такие меры поддержки, дополняющие федеральные. Эти гарантии дают ощущение стабильности, безопасности, – рассказала Екатерина Чаврикова.

Награждение завершено. Но это еще не все. Есть еще один важный момент.

23 января на Международной выставке-форуме «Россия» во время торжественной церемонии общероссийского старта Года семьи был зажжен огонь семейного очага «Сердце России». Он олицетворяет благополучие, спокойствие, тепло и счастье в доме. И вот огонь, который берет свое начало в Свято-Троицком монастыре Муроме – на родине святых Петра и Февронии – в Свердловской области.

Прибытие огня на Средний Урал ознаменовало открытие первого Семейного МФЦ. Конечным местом нахождения лампы выбран храм, являющийся одним из символов Екатеринбурга. На открытии Года семьи в Свердловской области огонь передается в Храм-памятник на Крови.

Марта Сандал, награжденная Знаком отличия Свердловской области «Материнская доблесть» II степени, торжественно вручает лампаду с огнем руководителю отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ Екатеринбургской епархии протоиерею **Максиму Миняйло**.

– Этот огонь как символ семейного счастья благословением Божиим пусть находится в Храме-на-Крови, чтобы каждый, кто придет сюда помолиться, мог прикоснуться к нему. Лампада разместится у иконы Петра и Февронии в нижнем храме во имя Святых Царственных Страстотерпцев, – говорит Максим Миняйло.

На главном экране и боковых экранах фойе – праздничные салюты и огромные бенгальские огни. Гости ТЮЗа приглашают в зрительный зал, где их ждет встреча со сказкой «Волшебник Изумрудного города». Кроме того, каждого зрителя ждет небольшой подарок. Звучит первый звонок. Год семьи в Свердловской области официально открыт.



В Екатеринбург на церемонию открытия Года семьи приехали 600 семей со всей Свердловской области



До начала официальной части детям предложены разного рода активности – аквагрим, игры, викторины, мастер-классы



Знаком «Совет да любовь» награждаются супружеские пары, прожившие в браке не менее 50 лет, воспитавшие детей и внуков



Лампада с огнем семейного очага «Сердце России» размещена у иконы Петра и Февронии в Храме-памятнике на Крови